



Q-

对于南京鼓楼区里圩河两岸的居民来说，异味源不用寻找，窗户一开就看到。用附近一位保洁员的话来说，“我在这干了7年，闻了7年的臭。”事实上，为了治理里圩河黑臭问题，鼓楼区环保部门曾下过大工夫，包括高科技手段。但由于种种原因，臭河依旧。这几天，居民看到工人在河里打捞垃圾，又产生一丝希望，“这次能彻底治理好吗？”

现代快报记者 常毅 是钟寅

# 里圩河边呆了7年 闻了7年的臭味

这几天又开始捞垃圾了，这次能彻底解决吗

**1问**是什么让里圩河变成黑臭河？

里圩河是龙江地区一条出了名的臭水沟。家住龙园西路的朱先生告诉现代快报记者，“这条小河沟，一直在发臭，我们住在河沟附近，都不敢开窗。”春天要来了，朱先生担心，臭味会随着气温回升，再次强烈起来。

据了解，里圩河和龙江河、江东河等几条河变成黑臭河，跟初期开发商无序建设，以及草场门大街、江东路等道路的建设有关。这几条河流被分成几段，河流循环被切断，生活污水又直接排进河道，成为典型的断头河、死水河。

2007年10月，通过河西系引水补水工程，这几条断头河被打通，在里圩河至银城路段，以及草场门至定淮门段，埋设宽达2米的两个地下箱涵，然后通过外秦淮河上的三个泵站，引入外秦淮河水，形成水循环，从而成为活水。

不过，这并没有让水质明显改善。“主要是因为生活污水直接排放到河里。”昨天，鼓楼区住建局一位人士告诉现代快报记者。

**2问**用过什么办法治理黑臭？

这几年，鼓楼区环保局一直尝试各种办法，试图改善水质。

2009年9月，鼓楼区实施了黑臭河流生态治理试点。今年2月27日，记者采访里圩河周边居民时，还有人记得当时的情景，“工人在河里装了一种纳米气泡机，一听名字就是高科技。”这一个个“气泡发生器”可以吐出微米和纳米级的气泡，气泡在水里不停地上下翻腾，如此反复，直到破灭。在此过程中，气泡会与水中的污染物发生化学反应和黏附作用，形成二氧化碳、水和氮气等，达到除臭效果。

2010年，在与里圩河相通的清江南沟，采用了复合酶生物清淤、原位生态修复技术。药剂对水中的污染物进行吸附、分解和化合合成，使水中好氧微生物生长。还在河内放推流装置，有益于水体中好氧微生物的生存。此外还在水中种植了景观水生植物，根部可以附着微生物。

居民们回忆，当时“水不再是黑乎乎的了”。但去年下半年，里圩河突然又臭起来，比治理之前还严重。

**3问**为什么没治理好？

“里圩河黑臭反弹，是因为下游泵站的原因。”2月27日，鼓楼区环保局一位负责人告诉记者，当时微纳米气泡机工程花费了近80万元，效果还不错。不过，里圩河每天要接受4万方以上的生活污水，必须以引水冲洗和气泡法相结合的方法，才能起到效果。

引水冲洗是靠上游泵站抽外秦淮河的水，进入里圩河，再通过下游中保泵站，排入长江。中保泵站原本由江东管委会代管，去年移交给鼓楼养护所，由一家市政公司管理。泵站每年抽水的电费需100多万元，移交后一下拿不出这么多电费，导致去年7月后，泵站不能按要求正常排水。而上游泵站在继续引水，导致水位上涨，草场门大街附近居民家被淹，只好停止引水。但生活污水每天照常排放，里圩河又变成了死水河。

后经相关部门协商，泵站恢复正常运转。去年国庆前，里圩河的黑臭情况稍稍改善。但生活污水仍在排放，治标不治本。

异味源不用寻找，就是这条黑臭河 现代快报记者 赵杰 摄

**4问**

啥时候能彻底不臭？

几天前，市民朱先生看到，工人们从里圩河里打捞出很多垃圾，一问，是在清淤。“这次能彻底治理好吗？”朱先生又看到一丝希望。现代快报记者昨天看到，河边堆积了很多刚打捞上来的垃圾，树枝、泡沫塑料……工人们说，清淤将持续两个月。

鼓楼区住建局一位负责人证实，大年初七开始，对里圩河进行综合性整治。清淤是第一步，还要进行河边景观升级。“周边雨污分流工程同步实施，顺利的话，两个多月就能完工。”他说，计划年内完成江东东路东侧的工程，西侧的要等到明年。“全部完工后，生活污水将不再排入河里，困扰里圩河多年的黑臭问题，差不多可以解决了。”

查找异味源行动小组成立了，快加入我们吧！

现代快报成立了由多位文字和摄影记者组成的查找异味源行动小组，同时，更期待你的加入！

欢迎你随时向我们提供异味源线索，无论是化工异味、河道异味还是生活污水异味，都可以立即告诉我们。同时，我们更欢迎你作为一名环保志愿者加入我们，与我们的记者一起，共同查找和捕捉异味，我们的目标是：让异味消失，让南京更清新。

参与方式：

1.拨打现代快报热线96060；2.发微博，加标签#查找南京异味源#，@现代快报

# 春日到，换装ING

**Q** 春来万象更新。进入3月，大自然已经开始酝酿着换上春装，我们的家居是不是也要轻装上阵呢？都说装修之季在于春，那么已经装修好的家庭在这个春天里应该怎么样让家居告别冬天的沉寂，焕然一新呢？

现代快报记者 王燕 余益霞

## 焕颜必杀技之收纳 眼不见心不烦

冬去春来，羊毛地毯、沙发靠垫、毛料软垫，这些冬天的良品都该暂别我们的生活，如果不注意收纳，不仅浪费空间，更有碍观瞻。

家里井然有序，心情也会变好。昨天的钥匙放哪儿了，重要文件在哪里，都要心中有数。合理的储物收纳能为你省去很多烦恼，而且让家更美丽。宜家的设计师指出，收纳并非一切都得藏起来，只要合理分类、归置，即使物品露在外面，照样可以井井有条。比如，让喜欢的物品在玻璃柜中绽放光彩，而那些不太美观的杂物可以藏到柜门背后。乱中有序，这就是良好的家居收纳准则。

## 焕颜必杀技之扮家 要有奇思妙想

当我们给自己和家人购置靓丽的春装时，别忘了给家居也添点新色彩。靓丽的窗帘、绿色的植物、绚丽的床品……简单几件单品就能将春天的气息悄然迎入家中。

是什么让家充满活力？其实并



春天到了，给家换装吧

不是那些装修时最先想到的大家具，而是柔软的小东西——窗帘、床品、靠垫等纺织品带来的变化，会大大超出我们的意料，而且比大件家具更简单、轻松、又省钱。

想让房间焕然一新，也未必就要花钱买新的。换一种眼光，旧的东西也能透出新感觉。挪一挪沙发、换一换窗帘，从别的房间拿一幅装饰画都能带来想不到的效果。家里的旧床垫扔了太可惜，不扔又有点与大环境不协调。宜家的设计师建议用几款不同图案的布料做成床垫套，再放上许多不同造型的靠垫，一下子，你就会发现原来的床垫变身成为最有创意的沙发。

## 焕颜必备神器

床品：用了一冬的床品，不论图案还是色彩都该有所改变了，淡绿、鹅黄、粉紫等暖色调都比较适合春季。比如色彩清新淡雅、白绿相间的乡村风格床品，就能传达融融春意，让你睁开眼便看到春天。

单品推荐：格荣库拉

GRONKULLA被套和2个枕套，白色/绿色，被罩长230×200厘米，枕套长50×80厘米；原价129元/套，现价79元/套。

绿植：虽然花园里还有些寂寥，但新鲜植物和那些足以以假乱真的人造植物都可以让春天尽早来到。再配上一个垂直花盆架，既能在室内养花花草又能节省空间。宜家绿植区域的工作人员表示，绿植不仅可以装点家居，有的还能吸收废气，调节空气湿度。“怕植物弄脏家里，可以选择那些不易落叶的植物，这样便于打扫卫生。”

单品推荐：新IKEA PS2012花盆架，高176cm，花盆最大直径12cm；价格：199元/个。

窗帘：更换布料轻薄的窗帘无疑是春季换装的最佳选择，薄窗帘能够使光线变得柔和，是多层窗帘组合的理想选择。粉色、橙色、绿色等，都是春日窗帘的首选颜色。另外，如果担心薄帘过于轻薄，内里可再用透明纱相配。

单品推荐：EIVOR艾沃尔，窗帘，白色/黑色，宽145cm，长250cm；价格：99元/2幅。

## 焕颜省钱提醒 宜家冬季大减价进行中

宜家南京商场自2月26日~3月11日举办“冬季大减价”活动，有四百多种产品可供挑选，最低折扣可达5折。像阿斯普隆一个白色3门衣柜带3门，原价1299元，冬季大减价期间仅为699元。所有减价商品与正价商品一样，享有同样的宜家品质保证和售前、售后服务。

## 石林家居两店促销不玩噱头

作为老牌卖场，石林家居连锁经营十多年来，一直严格遵守诚信原则，规范经营，在南京地区乃至周边省市都树立了良好的信誉。经过一年多严格的测评考核，石林家乐家更是被评为“全国诚信示范市场”，它也是全省范围内家居市场唯一一家获得该称号的单位。

据了解，“全国诚信示范市场”的考评标准共有6大类30项，包括硬件设施配套完备、场内经营者行为规范、信用建设管理有序等。另外，参评单位必须为信用等级A类、四星级以上“文明规范”的市场。“全国诚信示范市场”的参评要求很高，是目前省内优秀企业参与程度最高、竞争最为激烈的一项奖项。“这不仅是对我们的肯定和鼓励，也是我们前进的动力。今后我们将继续加强自身建设和管理，规范各商户诚实守信行为，给消费者打造诚信经营的良好环境。”石林家乐家负责人表示。

临近3·15，为了让消费者享受到最实惠的价格，石林家乐家和石林家居两店联合场内千余品牌盛惠全城，不搞噱头不玩花样，直接减现、补贴，以最实惠的方式真正让利于消费者。石林家居负责人表示，除了各商家的折扣让利，商场也将拿出非常大的补贴，直接让利。活动期间，在石林家乐家和石林家居参加活动的品牌店购物，无论消费多少，都可在成交价基础上直接抽取10%~20%现金返还，特价商品及尾款除外，以商场收银台实缴金额为准，返现当场兑现，每订单只可抽取一次。此外，凭特权卡还能再享3.15%的返现优惠，消费者可以通过石林两店总台电话预约报名参加特权卡活动。活动期间，购物满2000元在商场总台交款还可获赠洗衣液礼包；购物满2个订单，每个订单达到2000元以上，并且累计达到30000元以上，即可获折叠车一辆。（王燕）

## 金盛江东门广场下周办“惠家装”

南京家居建材行业领军品牌金盛国际家居·江东门广场的工作人员透露，金盛江东门广场“3·15国际消费者维权日”的优惠活动“惠家装·好生活”将于3月9日启动，只需要再等几天。

2012年金盛江东门广场连续举办了多场轰动南京的大型促销盛宴，奔驰SMART、普吉岛八日醉美之旅、宝马豪车等超级大奖受到了广大消费者的关注与追捧。2013年，金盛将迎来20周年庆典，除一如既往地秉持诚信经营，服务至上的宗旨，金盛江东门广场将从3·15“惠家装·好生活”活动开始，举办多场力度空前的促销盛

惠，以最大的实惠助力消费者的置业之旅，回馈南京市民。

此次活动不仅将集结科勒卫浴、马可波罗瓷砖、东方邦太橱柜、AO史密斯家电、凯萨琳灯具等国际国内一线的家居名品厂商联袂推出一系列空前让利，还准备了IPHONE5、IPAD、100%现金买单等时尚豪礼。此外，金盛江东门广场还将为消费者成立“金盛置家基金”，并将于3·15期间推出首批10万元置家基金。3月9日，德尔地板盛装开业，巨惠酬宾；3月10日，菲林格尔“大牌也疯狂”南京一小时都市圈团购会，地板铺多少送多少……（王燕）